



如果你的观念仍然停留在“穿皮草=暴发户”的年代,那就太OUT啦!如今的皮草早已不是贵妇土豪们的专利,无论款式还是价格都实现了美丽转身,“落入寻常百姓家”,成为时尚一族衣橱里的新宠。而今年,诸多皮草卖场纷纷在济南安营扎寨,让习惯于以羽绒服和棉大衣御寒的济南人眼前一亮,也给了这座城市更多爱上皮草的理由。

今冬衣橱新鲜货

□文/图 韩爽

皮草广场遍地开花 济南迈入“皮草元年”

“今年济南怎么一下冒出这么多卖皮草的?”家住阳光100社区的张女士原本每年冬天都要添置新款羽绒服,而今年,她发现皮草的声势大有赶超羽绒之势,无论是报纸、广播、电视广告,还是公交站台灯箱招贴,甚至自家小区的电梯广告,都被新开张的皮草广场、皮革城高调占领,广告上仪态万千的皮草女郎让她心里直发痒。上周末,经过一番实地试穿比价,张女士终于以1900元的价格购入了自己的第一件皮草时装:一款薰衣草紫色皮羽绒大衣,暖和的獭兔毛领,柔软的皮质和时尚的设计让她爱不释手,“兼具皮草的贵气和羽绒的温暖,同事们都夸既好看又超值!现在一件好的羽绒服差不多也要这个价了。”

据了解,以往济南人买皮草一般只能通过两种渠道:要么去大商场的皮草专柜,要么去沂口之类的批发市场,一些喜爱皮草的市民对商场的价格望尘莫及,又不信赖批发市场的质量,只好远赴海宁、辛集等地购买。而今年,随着人民商场皮草生活广场、海之宁皮草城、沂口皮革城相继开业,再加上狼腾皮草生活馆等原有的老牌直营

店,济南人终于不用东奔西走,在家门口就能买到物美价廉的皮草时装。

采访中,一位不愿透露姓名的海宁皮草商认为,济南人的皮草消费才刚刚起步,消费观念有待提升,以他们店为例,2000元以内的中低档皮草卖得特别好,再贵一些的特价款皮草销路也不错,但是裘皮类的高端皮草销量比起南方、东北地区和周边的青岛烟台等城市差了一大截,“相比较而言,济南的年轻人都是很时尚,但是上了35岁,一直到50岁这个年龄段,穿着打扮普遍比较保守,而在其他地方,这个年龄段的人恰恰是高端皮草的主力消费群体。”

位于沂源大街的狼腾皮草生活馆已是深耕济南22年的老店,该店负责人顾小姐的感受更具代表性,在她看来,济南人对皮草的认知度和接受能力今年比以往有了明显提升,尤其是皮草消费群体中年轻人的队伍在迅速壮大,“以往的皮草款式比较传统、保守,而今年店里面面向年轻消费群体推出的裘皮类时装销路明显好于往年。”



“起步价”不足千元 买皮草不再像买“奢侈品”

皮草在前些年一直都给人以高高在上的奢华印象,让普通老百姓感觉遥不可及。事实上,近两年随着皮草制品的款式和材质越来越多样化,价格也越来越亲民。本周记者在位于人民商场六楼的皮草生活广场看到,作为济南主流商场里规模最大的皮草卖场,这家3000平方米一站式工厂直销店云集来自浙江海宁等地的上万件皮草单品,品牌从业内知名的雪豹、花雨伞、第一西伯利亚到众多海宁地产品牌,折扣低至1.4折,价格跨度从几百元到数万元不等。在这里,四五百元就可以买到款式时尚、做工考究的皮马甲、皮裙、獭兔毛外套;价格在一千元出头至数千元不等的男女款绵羊皮大衣、皮羽绒格外

受到时尚白领一族的青睐;而售价万元以上的裘皮大衣皆由生长于俄罗斯、美国及北欧等寒冷地区的进口貂皮加工制成,华贵不凡,美不胜收,给消费者提供了宽泛的选择余地。

该广场负责人干先生介绍说,皮草在业内一般按其表面毛覆盖量的多少分为皮衣(光皮)、皮草(部分带毛)和裘皮(全毛)三大类,其中皮衣按其填充材质又可以分为单的、棉的、羽绒的(皮羽绒),男款还有内胆带貂的……无论价格还是款式,完全可以满足不同层次、不同年龄段和审美取向人群的消费需求。



打造绅士名媛范儿 穿皮草不再像“暴发户”

以往的皮草大多一味强调富贵感,显得单调、臃肿且老气,而记者走访市场发现,今冬皮草给人的感觉是越来越精致、轻薄,更强调品位和设计感,吸引了大批年轻消费者和精英人士的目光。据了解,今年各大皮草卖场卖得最好的是各种亮色风格的皮衣,如蓝色、红色、绿色、紫色等明快的色调都各有拥趸,消费人群多为时尚的白领一族。而年轻的新贵们则多瞄准了价位在万元以上的裘皮大衣,今年这类高端皮草设计上更趋向优雅华贵,多采用大胆的拼接设计,并融入各种时尚亮色,让皮

草变得姿态万千,穿上既彰显品位又不会“撞衫”,很对高端消费人群的胃口。

一位正在选购皮草的邓女士告诉记者,和之前的“炫富”相比,现在穿皮草给人的感觉是“知道宠爱自己”,“懂得享受生活”,而且皮草作为御寒佳品,让人在冬天既保持“温度”又能维持“风度”,因此,她打算今年冬天给自己物色一件裘皮大衣,给老公添一款绵羊皮休闲夹克,一起走进温暖时尚的“皮草生活”。



LINK 选购保养讲究多 且听行家怎么说



◎ 选购皮草

一摸二看三吹四闻

人民商场皮草生活广场负责人干先生从事皮草销售已有十多年,他介绍说,皮草特别是貂皮类服装的挑选和保养门道比较多,消费者购买此类产品时,应尽量到信誉和服务有保障的地方去购买。选购的时候一看材质,二看工艺,比较直观的辨别方法是“四步走”,即“一摸二看三吹四闻”——好的皮草摸上去手感既柔软又富有韧性,摸完会在短时间内恢复原样;如果是裘皮,毛针看上去亮度好,表面光泽度高的是首选;把皮草靠近嘴边轻轻吹口气,看毛针倒下后里面露出的绒细不细、密不密、厚不厚,那种绒既细密又厚实,看不到皮底子的是上佳材质;如果是皮衣的话,靠近嗅嗅还会闻到淡淡的皮子的味道。

此外,貂的品种直接决定了一款裘皮大衣的价格和档次。据了解,越冷的地方出产的貂,它的毛越厚。例如貂皮里最名贵的紫貂,一般都是从俄罗斯、美国、加拿大或者丹麦、芬兰等北欧国家进口的,这种貂的毛质特别柔软,甚至触碰眼睛时也丝毫不感觉到扎眼,好的紫貂一件衣服做下来至少十几二十万。另外,今年白貂的价格比较贵,因为白的东西容易看到底子,品相差的白貂厂家一般不敢拿来用。

而在制作工艺上,除了要看是否为整貂拼接外,还要看用貂数量,好的貂皮大衣要耗费十几二十几条貂整体拼接而成,此外拼接处接缝直不直,毛跟毛对接得好不好也都是消费者选购貂皮大衣时要考量的因素。

◎ 保养皮草

警惕四个“绝对不”

干先生提醒消费者,皮衣跟裘皮的保养方法不一样。一般来说,裘皮类服装在保存时绝对不能放樟脑丸,会掉毛,还有就是绝对不能跟羊毛衫等羊毛制品挂在一起,绝对不能直接喷涂香水。此外还有更重要的一点是,裘皮类服装绝对不能水洗,否则会严重缩水导致无法穿着。对于裘皮来说,蒸汽熨斗是不能用的,而皮衣可以在低温下熨烫,温度不能超过40度,熨时要垫湿毛巾。如果裘皮大衣沾上灰尘的话,最省事的办法是拿吹风机吹,不穿的时候要挂在通风干燥的地方。

最后,消费者需要留意的是,裘皮属于最“娇贵”的服装,消费者在购买时一定要了解商家能否提供免费清洗保养等售后服务,这会为日后省去很多不必要的麻烦。